

УДК 796

Дремина Алина Станиславовна, Студент,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский университет гражданской авиации
имени главного маршала авиации А.А. Новикова»,
Санкт-Петербург

РАЗВИТИЕ СПОРТА В УСЛОВИЯХ СЛОЖНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ СИТУАЦИИ

Аннотация: Данная статья исследует влияние международных санкций на развитие спорта в России. Также рассматривает комплекс мер поддержки и развития спорта в стране. В статье определяются основные перспективы эволюции спорта.

Abstract: This article examines the impact of international sanctions on the development of sports in Russia. He is also considering a set of measures to support and develop sports in the country. The article defines the main prospects for the evolution of sports.

Ключевые слова: Спорт, санкции, развитие, перспективы, Россия, международное сотрудничество.

Keywords: Sports, sanctions, development, prospects, Russia, international cooperation.

В последние годы международные санкции становятся частью глобальной политической реальности и оказывают значительное влияние на различные сферы жизни, включая спорт. В условиях глобализации, когда международное спортивное сотрудничество и участие в мировых спортивных событиях играют важную роль для стран, санкционные ограничения изменяют привычные механизмы спортивного развития. Тема важна на современном этапе, поскольку спорт не только стимулирует физическое развитие и поддерживает здоровый образ жизни, но и способствует культурному обмену, укреплению международных связей, а также имеет значительное влияние на экономику. Санкции ставят под угрозу достижение этих целей и требуют поиска новых стратегий и путей развития спорта.

Целью данной статьи является анализ влияния международных санкций на развитие спорта в России, а также выявление возможных перспектив и стратегий для преодоления трудностей в сложившейся ситуации.

Для достижения указанной цели необходимо выполнить следующие задачи:

1. Изучить основные направления воздействия санкций на спортивную сферу, включая ограничения на участие в международных соревнованиях и доступ к иностранным спортивным ресурсам.

2. Определить последствия санкций для российских спортсменов и спортивной инфраструктуры, таких как доступ к передовым методикам тренировок и к современному оборудованию.

3. Проанализировать адаптационные меры, которые применяются в России для минимизации негативного воздействия санкций на спорт.

4. Рассмотреть перспективы развития спорта в условиях санкционных ограничений, включая возможности самостоятельного развития и сотрудничества с дружественными странами.

Международные санкции оказывают многостороннее влияние на спорт в России, затрагивая как профессиональную, так и массовую сферу. Одно из ключевых последствий – ограничение на участие российских спортсменов в престижных международных турнирах, таких как Олимпийские игры, что снижает их конкурентоспособность, мотивацию и международное признание. Также санкции затрудняют доступ к передовым спортивным технологиям и оборудованию, необходимым для тренировок и восстановления. Это



ограничивает возможности российских спортсменов поддерживать свой уровень и адаптироваться к новым требованиям. Финансовые барьеры, вызванные санкциями, осложняют доступ к международному финансированию, инвестициям и спонсорской поддержке, что снижает бюджеты спортивных организаций, затрудняет модернизацию инфраструктуры и организацию международных поездок для спортсменов. Таким образом, санкции создают значительные препятствия для развития российского спорта, затрагивая его международный статус, ресурсы и финансирование [0].

В условиях санкций Россия предпринимает комплекс мер для поддержки и развития спорта. Основное направление – развитие внутренней спортивной инфраструктуры: вложения в строительство и модернизацию спортивных объектов сокращают зависимость от зарубежных ресурсов и обеспечивают возможности для тренировок на территории страны. Также активно организуются внутренние и межрегиональные турниры, что помогает спортсменам сохранять соревновательную практику. Сотрудничество с дружественными странами, такими как Китай и Индия, позволяет проводить совместные мероприятия, поддерживая соревновательный дух и обмен опытом [0].

Кроме того, Россия усиливает поддержку отечественных исследований в спортивной науке, что помогает развивать методики тренировок и восстановления. Сотрудничество научных и спортивных институтов способствует созданию программ подготовки специалистов, что компенсирует ограниченный доступ к зарубежным научным данным. Эти меры дают российскому спорту возможности для преодоления трудностей и дальнейшего роста [0].

Перспективы развития спорта в России в условиях международных санкций открывают перед спортивной отраслью страны как вызовы, так и новые возможности. Одним из ключевых направлений для устойчивого развития является стратегия самостоятельного развития и импортозамещения. В долгосрочной перспективе Россия может сосредоточиться на создании и развитии собственной спортивной инфраструктуры, внедрении инноваций и укреплении научно-исследовательской базы. Это включает разработку и внедрение отечественных технологий, спортивного оборудования и медицинских препаратов для восстановления спортсменов. Развитие локальных производств и технологий не только сократит зависимость от зарубежных поставок, но и создаст конкурентоспособные условия для профессиональных атлетов и тренеров, которые смогут опираться на внутренние ресурсы. Импортозамещение в сфере спорта также может способствовать укреплению отечественных спортивных брендов и привлечению специалистов для разработки уникальных методик и инновационных решений [0].

Важной перспективой остается расширение международного сотрудничества с дружественными странами, такими как Китай, Индия, Бразилия и государства, не поддерживающие санкции. Такое взаимодействие открывает возможности для участия российских спортсменов в альтернативных международных соревнованиях и турнирах, проводимых с участием стран-партнеров. Это позволяет не только поддерживать соревновательный дух и профессиональное развитие атлетов, но и обогащать их опытом международных взаимодействий и соревнований. Страны, сотрудничающие с Россией, также обладают сильными спортивными школами и технологиями, что способствует обмену передовыми практиками в подготовке спортсменов, организации спортивных мероприятий и тренировочных методик. Взаимодействие с дружественными государствами может охватывать организацию совместных учебных программ, тренировочных сборов и обмена спортивными специалистами, что усиливает международное партнерство и помогает России интегрироваться в альтернативное международное спортивное сообщество [0].

Еще одной перспективой развития в условиях санкций становится усиленное внимание к массовому спорту и привлечению молодежи к активным занятиям физической культурой и



спортом. Развитие массового спорта создает крепкую базу для формирования здорового и физически активного населения, а также способствует развитию детских и юношеских спортивных программ. Введение и поддержка спортивных секций, школ и юношеских клубов по различным видам спорта позволяют выявлять и развивать молодых талантов на раннем этапе. Увеличение финансирования и внимания к массовому спорту и юношеским программам способствуют формированию нового поколения спортсменов, которые могут стать основой для будущих национальных сборных. В условиях ограничений на международные турниры и выезды, внутренняя подготовка и участие в местных соревнованиях приобретают все большее значение для молодых спортсменов. Перспективы развития спорта в условиях санкций связаны с укреплением внутренних ресурсов, углублением международного сотрудничества с дружественными странами и поддержкой массового спорта, что позволит сохранить высокий уровень российского спорта и обеспечить условия для его дальнейшего роста.

Международные санкции оказывают заметное влияние на развитие спорта в России, ограничивая возможности спортсменов, снижая доступ к передовым методикам и затрудняя финансирование спортивной инфраструктуры. Однако Россия активно ищет пути адаптации, реализуя программы по поддержке внутреннего развития спорта и альтернативные формы международного сотрудничества. Эти меры способствуют не только сохранению профессионального спорта, но и укреплению позиций России на международной спортивной арене.

Список литературы:

1. Алексеев, Д. П. Международные санкции и их влияние на спортивную индустрию России / Д. П. Алексеев // Вестник спорта. – 2023. – Т. 18, № 3. – С. 45–58.
2. Бобров, В. С. Влияние политических санкций на развитие международного сотрудничества в спорте / В. С. Бобров // Политика и спорт. – 2022. – Т. 7, № 2. – С. 32–41.
3. Зиновьев, М. Н. Спорт и экономика в условиях международных санкций: проблемы и пути их решения / М. Н. Зиновьев, Е. А. Смирнова. – Москва: Издательство Академия, 2023. – 246 с.
4. Иванова, Л. В. Адаптация российского спорта в условиях санкционного давления / Л. В. Иванова, А. П. Кузьмин // Журнал спортивной науки. – 2023. – Т. 5, № 1. – С. 12–24.
5. Казаков, П. С. Санкции и развитие спортивной инфраструктуры в России / П. С. Казаков, И. Г. Михайлов. – Санкт-Петербург: Спорт и наука, 2022. – 198 с.
6. Лебедев, А. В. Перспективы развития спортивной отрасли в условиях ограничений: аналитический обзор / А. В. Лебедев, Ю. С. Колесников // Спортивные исследования и технологии. – 2023. – Т. 9, № 4. – С. 51–67.
7. Морозова, Е. И. Политика импортозамещения в российском спорте: успехи и трудности / Е. И. Морозова // Экономика и спорт. – 2023. – Т. 3, № 2. – С. 75–84.
8. Петров, В. А. Влияние международных санкций на подготовку спортсменов: анализ текущей ситуации / В. А. Петров, М. С. Токарев. – Москва: Спорт и общество, 2022. – 152 с.
9. Сидоров, К. Л. Новые формы международного сотрудничества в спорте в условиях санкций / К. Л. Сидоров, Н. И. Лебедева // Вестник международных отношений в спорте. – 2023. – Т. 10, № 5. – С. 34–48.
10. Фролов, О. М. Адаптационные стратегии спортивной индустрии России в условиях санкционного режима / О. М. Фролов. – Екатеринбург: Уральское издательство, 2022. – 213 с.

